



新华通讯社重点报刊

第5439期
总第6405期统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net
官方微博/@现代快报
官方微信/现代快报地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-8478350424小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501封面主编 王磊
头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

来函照登

建议:
公交车配乘务员

青奥期间，南京公交车在一些线路上随车配有安全员，民警随机上公交车配枪巡查。这很有必要。相比之下，平时也不能放松啊。平心而论，公交司机要比飞机、火车、轮船、地铁等交通工具的驾驶员辛苦多了，一人兼有多重职责，难免顾不过来。想借此呼吁，希望公交车配备乘务员，北京公交车就一直都配有乘务员。

南京读者 洪怀义

是谁推“红”了贪官摄影作品？

Q 言论提要：撤下“摄影家秦玉海”在地铁里公开亮相的作品，还不是结束，人们需要更多的真相，好知道从哪些环节警惕权力和利益的拥抱。

现代快报首席评论员 伍里川

河南高官秦玉海落马了，他的那些公开展于各地地铁站的摄影作品，也该“落地”了。这不是“人走茶凉”，也不是遮羞。

在人前，秦玉海除了有“官员”的头衔，还以“摄影家”闻名。其用于宣传河南风光的摄影作品悬挂于北京、上海、南京、广州等一线城市的地铁线路。

北京地铁相关负责人昨日表示，将会撤下地铁里的秦玉海的作品。

现代快报记者则了解到，南京地铁站同样有秦玉海的“云台山摄影”作品。相关公司表示，将撤下秦玉海在南京地铁的所有摄影作品，这项工作两三天内将完成（详见今日快报封6版）。

和当初“兴师动众”地挂上这些摄影作品相比，撤下来很容易，却最值得反思。

其一，是谁出资，让这些原本只

是一名摄影发烧友的习作成为公开的作品？

确实，作为“云台山摄影大赛优秀作品选”的一部分，这些图片不可以被公开展出，地铁方面将其作为公益广告填补“空当”，理由也能成立。

但奇怪的是，只要涉及核心问题，景区方面就有“躲闪”的迹象——法制晚报记者问及秦玉海的摄影作品是有偿使用还是无偿使用、费用大概是每一张多少钱时，河南云台山风景区负责人以“领导出差”为由拒绝回答。

而当快报记者问起，关于秦玉海等人的摄影作品，费用是多少，景区是否有偿使用摄影者的摄影作品时，云台山景区工作人员表示不清楚，并以“领导都不在，已经出差了”回绝记者的进一步采访要求。

使用著作人的作品，是否付费，完全应该经得起阳光暴晒。此时的

讳莫如深，让人更想一探究竟。

其二，是谁在力推贪官的摄影，使之走向全国？

景区风景图走向全国，这是景区的风光，也是摄影作者的风光。

相关图片的创作者中，当然有“普通作者”，但“主创”毫无疑问是高官秦玉海。

秦玉海有多种符号，使其坐稳“主创”位置。其在河南当地被称为“摄影省长”，其作品以自然风光闻名，《真水》系列摄影作品曾获中国摄影界最高奖项“金像奖”，并在巴黎展出。应该说，他还算有两把刷子。但最重要的是，他是高官。如果他只是一个普通作者，他的图片还能像今天这样享受特别的殊荣以及“讳莫如深”背后隐藏着的利益吗？

“摄影家秦玉海”，和“音乐家王益”有一拼。作为当年红遍全国的大型交响乐《神州颂》的作者，前国家开发银行副行长及原中国证监会副

主席王益自称不识五线谱。这个“音乐天才”故事的背后，是资本、人脉、公关还有马屁的强力推动。

所有那些以“才子”形象“出山”的贪官，走的都是一个路子，利益勾连是不变的主题，难道“摄影家秦玉海”能出淤泥而不染？

所幸的是，“才子”终究只是贪官们的幻觉。负面人物中确实有大才艺者，但官德、人品上的污垢，却让那些达到相当等级的作品被打入另册，《贪官作品集》，或许才能收容它们。而无才无德的贪官，恐怕连这样的资格都不配。

贪官倒下，满城铲字，这样的景象总是带给人们无穷的感慨。事后“纠错”是需要的，然而更需要的是及早扫除“权力艺术学”生存的土壤。

撤下“摄影家秦玉海”在地铁里公开亮相的作品，还不是结束，人们需要更多的真相，好知道从哪些环节警惕权力和利益的拥抱。

锐评论

高校不是展现“官威”的地方

安徽两所高校领导乘坐“阅兵车”检阅军训学生的图片，经网友曝光后引发热议，很多人质疑校领导“官瘾大”，把军训变成了展示领导“官威”的机会。对此，涉事学校回应称，一开始的报道用词有误，检阅军训新生是惯例，“网友太当回事了”。

军训搞阅兵式，是为了满足领导的“首长瘾”，还是汇报军训成果的惯例，澄清一下事实确有必要。但公众有此不良观感，并不意外。学校领导既不是军人，也不是高级领导，乘坐敞篷检阅车，接受全场教官和学生致敬，一本正经高呼“首长好”“为人民服务”，难道没有感到丝毫不妥？不管是有意无意，都有点权力僭越的意味。

军训是学生入学的第一课。最近因为军训引发的争议不少，也帮助大家澄清了军训的初衷和本质：

学生参加军训，是为普及国防观念

和国防知识，同时培养组织和纪律

观念，并不在于搞队列操练和汇报

演出等形式化的东西，更不能变成个别人“官威”的演戏场。

当校长以高高在上的“首长姿态”出现在仪式上，也体现了大学身份的迷失：学术机构应有的规则被打破了，平等的师生关系成了军人般的上下级关系。除了满足某些人的权力欲，看不出有什么积极作用。

军队搞阅兵仪式，有严格的规定，虽然检阅的主要是学生，但军训一般有军人参加，队列中站立的也有军人教官。这样的检阅仪式，很不严肃，也有损军队和军人尊严。

在教育去行政化的呼声愈加强烈的今天，个别学校领导依然把自己定位在“官员”、“领导”，“官瘾”实在不小。即便检阅只是“惯例”，在落实八项规定和反“四风”的背景下，这样的行为也显得越来越不合时宜，该改改了。通过改革军训的形式和内容，也可以刹一刹“官本位”思维，促使军训回归制度设计的初衷。

新华社记者 陈诺

视点

刑事司法必须为惩“腐”托底

杭州市住房保障与房产管理局副局长张新受贿1.24亿余元，贪污1000多万元，滥用职权导致国家数千万万元损失，一审被判处死缓。我们不知道检察机关是否要提起抗诉，如果不再有后续的法律监督程序，张新就可以“保命”了。肯定有人会质疑：刑事司法确实为惩“腐”托底了吗？

作为明知犯罪后果而执意为之的官员，收受贿金的数额如此之巨，还能免死，很可能向社会释放出一种消极信号。法治社会，舆论应该维护司法的独立性，不搞舆论审判。但有一点必须明确，对罪过的惩处应该符合社会大多数人对于“罚当其罪”的理解与预期，这也是法律获得社会生命力的前提。符合法定的从轻处罚情节，理应减轻处罚。但“从宽”尺度本身也不应该超出社会大多数人的理解与预期，否则，“从轻处罚”极易变味，生出众多的猜疑。

巨额的贪腐行为应当归为罪大

恶极的犯罪，其行为表面上看没有对社会构成极大危害。但贪污受贿本质上是以手中权力强行从社会公共财富的蛋糕上切取了不属于他的份额，是对其他人生活权利、教育权利、发展权利的直接侵害，甚至对生命权利的剥夺。

要确保刑事司法真正能够为惩“腐”托底，必须充分正视本国的官场生态实情与民愿民意，确保刑罚维系社会公正的职能。为完善惩治贪腐的刑事政策，可以考虑刑事责任的连带追究政策。既然合法财产的继承人可以有法定的继承位序，通过贪腐“贡献”给家庭成员的非法财产，其获益人也应该比照“继承位序”承担相应的刑事责任，不仅仅是没收非法所得的财产这样简单。只有如此，贪腐者才能实实在在更多地为自己犯罪行为所带来的沉重后果考虑，而不再抱着“进去我一个，造福几代人”而前“腐”后继。

南京 陈堂发

（作者为南大新闻传播学院教授）

来函照登

建议：
公交车配乘务员

青奥期间，南京公交车在一些线路上随车配有安全员，民警随机上公交车配枪巡查。这很有必要。相比之下，平时也不能放松啊。平心而论，公交司机要比飞机、火车、轮船、地铁等交通工具的驾驶员辛苦多了，一人兼有多重职责，难免顾不过来。想借此呼吁，希望公交车配备乘务员，北京公交车就一直都配有乘务员。

南京读者 洪怀义



DANJING 2014 YOG DONG Suning 苏宁

力度大动作
秀起来
出手，
就趁现在

Sale

参与更多互动

活动时间: 9.26-9.28

9·26

it's秀time

苏宁商茂Expo超级店
重装升级·炫丽开业

预存“油”礼

即日起至9月25日，至苏宁商茂Expo超级店或指定地点，参与预充值。

最高预存100元
得1000元心意券(限量)

新得心意券，开业期间购物抵扣使用

凭预充值凭证购物
满1000元送4L食用油一桶！

套购满额加赠
电动自行车/
iPad mini/三星Note4

商茂Expo超级店地址
中山南路49号
(地铁新街口站13号出口)

活动细则详询门店工作人员